

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЩЕГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЯТНИЦА
2
МАРТА
1984 г.
№ 28 (9010)
Газета основана
в 1918 г.
Цена 2 коп.

ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕ-
ЛИ! ГРАЖДАНЕ СОВЕТ-
СКОГО СОЮЗА! ЦЕНТ-
РАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС
ПРИЗЫВАЕТ ВАС ОТДАТЬ
СВОИ ГОЛОСА ЗА КАНДИ-
ДАТОВ БЛОКА КОММУНИ-
СТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ.
ЕДИНОДУШНЫМ ГОЛОСО-
ВАНИЕМ ВЫ ВНОВЬ ПРО-
ДЕМОНСТРИРУЕТЕ ВЕР-
НОСТЬ КУРСУ ПАРТИИ НА
КОММУНИСТИЧЕСКОЕ СО-
ЗДАНИЕ И МИР.

ТВЕРДЫМ ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ Встреча избирателей с Б. Н. Пономаревым

В обстановке высокой трудовой и политической активности идут навстречу выборам в Верховный Совет СССР трудящиеся Псковской области. Руководствуясь решениями февральского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, положениями и выводами, содержащимися в речи на нем Генерального секретаря Центрального Комитета партии товарища К. У. Черненко, коллективы предприятий и организаций, колхозов и совхозов концентрируют внимание на ключевых проблемах настоящего и будущего. Усилия направляются на интенсификацию производства, ускорение научно-технического прогресса, повышение организованности и дисциплины, на дальнейший рост материального благосостояния и культурного уровня населения.

Накануне выборов в высший орган государственной власти мы с полным основанием говорим о том, что все, чего достиг наш народ, построенный могучее социалистическое государство, неотделимо от деятельности партии. И поэтому советские люди отвечают ей глубоким доверием, полной поддержкой ее внутренней и внешней политики, ударным трудом во всех сферах народного хозяйства.

Труженики села нашей области выполнили задания прошлого года по реализации государству мяса, молока, яиц, шерсти, зерна, картофеля и ряда других видов сельскохозяйственной продукции. Многие коллективы промышленных предприятий, строительных, транспортных и других организаций рапортовали о досрочном выполнении социалистических обязательств, принятых в честь выборов в Верховный Совет СССР. Об этих успехах, о планах на будущее, о решении достичь намеченных XXVII съездом КПСС рубежей в развитии промышленного и сельскохозяйственного производства говорилось на состоявшейся 28 февраля встрече избирателей области с кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР кандидатом в члены Политбюро Центрального Комитета партии, секретарем ЦК КПСС Борисом Николаевичем Пономаревым.

Собрание открыл первый секретарь областного комитета партии А. М. Рыбаков.

— Сегодня, — сказал он, — в Псковичах, всех трудящихся области радостный и волнующий день. Мы встречаемся с нашим кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР, кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарем Центрального Комитета партии товарищем Борисом Николаевичем Пономаревым.

Выборы в высший орган государственной власти Союза ССР — всегда крупное событие в общественно-полити-

ческой жизни Советского государства, имеющее большое значение для дальнейшего развития и совершенствования социалистической демократии.

Псковичи вместе со всем советским народом с чувством патриотической гордости горячо восприняли обращение ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам страны. С глубоким удовлетворением они отмечают огромную заботу о дальнейшем процветании нашей Родины, которой проникнут этот документ.

В эти дни, когда все советские люди с болью в сердце переживают тяжесть утраты — кончину Юрия Владимировича Андропова — зримо проявились монолитная сплоченность партии, ее непоколебимое единство с народом, решимость и готовность твердо следовать решениям XXVI съезда КПСС, курсом мира и созидания. Коммунисты, все советские люди еще теснее сплачивают свои ряды вокруг ленинского Центрального Комитета КПСС, Политбюро ЦК. Они заявляют о горячей поддержке политики партии, о своем стремлении неуклонно проводить ее в жизнь.

Внеочередной февральский Пленум ЦК, избрание товарища Константина Устиновича Черненко Генеральным секретарем ЦК КПСС наглядно продемонстрировали всему миру преемственность внутренней и внешней политики нашей ленинской партии.

Товарищ Рыбаков рассказывает далее об усилиях трудящихся Псковщины по выполнению решений XXVI съезда КПСС, постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР по Нечерноземью и Псковской области, о знаменательных переменах в экономической, социально-культурной жизни, прошедших со времени прошлых выборов, говорит о задачах, которые предстоит решать трудовым коллективам под руководством партийных организаций.

— Оценивая по достоинству сделанное, — отметил А. М. Рыбаков, — мы понимаем, что у нас есть и немало недостатков, неиспользованных резервов. Предстоит много потрудиться, чтобы выполнить намеченные планы. Необходимо так организовать дело, чтобы постоянно добиваться повышения эффективности и качества работы, полнее использовать производственные фонды, повышать производительность труда, экономить сырье и материалы, топливно-энергетические ресурсы, строго спрашивать за улучшения в работе, всемерно крепить трудовую дисциплину и организованность.

Избиратели Псковщины, говорит А. М. Рыбаков, с большой радостью встретили сообщение о том, что Борис Николаевич дал согласие баллотироваться кандидатом

в депутаты по нашему округу. Трудящиеся нашей области, как и все советские люди, хорошо знают Бориса Николаевича Пономарева как видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства, депутата Верховного Совета СССР нескольких созывов, как крупного ученого.

С юных лет он самоотверженно служит идеалам марксизма-ленинизма, великому делу коммунистического созидания. Все свои силы и знания отдает Борис Николаевич Пономарев проведению в жизнь внутренней и внешней политики партии, борьбе за укрепление мира и безопасности народов, за интернациональную сплоченность братских коммунистических и рабочих партий, мирового освободительного движения. Он пользуется заслуженным авторитетом и уважением в международном коммунистическом и рабочем движении, в содружестве социалистических стран.

Велика любовь нашего народа к Коммунистической партии, ее ленинскому Центральному Комитету. В нынешних выборах, как и прежде, КПСС выступает в блоке с беспартийными — в этом ярко проявляется единство партии и народа.

Голосуя за кандидатов в депутаты верховного органа власти, мы будем голосовать за ленинский курс Коммунистической партии, за процветание нашей любимой Родины, за счастье советских людей, за укрепление мира и международной безопасности.

С огромным воодушевлением участники встречи избрали почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза товарищем К. У. Черненко.

Слово предоставляется доверенному лицу кандидата в депутаты, заместителю директора Псковского ордена Трудового Красного Знамени завода радиодеталей А. С. Черышову. Он рассказал о жизненном пути Б. Н. Пономарева и призвал избирателей единодушно проголосовать в день выборов за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

На трибуне первый секретарь Пустошкинского райкома партии А. С. Иванов. Коммунисты, все трудящиеся района, говорит он, единодушно одобряют решения февральского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, полностью поддерживают внутреннюю и внешнюю политику нашей партии.

Все мы пережили скорбные дни. Оборвалась жизнь выдающегося деятеля ленинской партии и Советского государства, верного марксиста-ленинца Юрия Владимировича Андропова. В Обращении Центрального Коми-

тета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР к Коммунистической партии, к советскому народу выражены чувства и мысли всех коммунистов, всех советских людей.

Как было заявлено в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища К. У. Черненко, внутренняя и внешняя политика нашего государства остается неизменной. Она направлена на повышение благосостояния народа, на укрепление мира на земле.

Пять лет, прошедших со времени предыдущих выборов в Верховный Совет СССР, отмечены значительными переменами. За эти годы только на развитие колхозов и совхозов нашего района было направлено более 20 миллионов рублей капитальных вложений. Основные фонды хозяйств возросли на 12,5 процента, техническая оснащенность повысилась на 20 процентов. В минувшем году производство валовой продукции увеличилось в 1,3 раза по сравнению с 1980 годом. Многие сделано по расширению жилищного и бытового строительства, по закреплению кадров на селе.

Одним из важных направлений улучшения работы всех коллективов является сейчас борьба за укрепление дисциплины и организованности. Этому вопросу мы уделяем самое пристальное внимание.

План трех лет пятилетки, сказал токарь Великолукского локомотиворемонтного завода имени 50-летия СССР С. Н. Иванов, наш коллектив завершил досрочно — в декабре, а по выпуску хоппер-дозаторов в сентябре 1983 года. За этот период сверх плана было реализовано продукции на 1,7 млн. рублей.

Рабочие завода, как и все советские люди, с воодушевлением и горячим одобрением восприняли решение февральского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС об избрании Генеральным секретарем ЦК КПСС товарища Константина Устиновича Черненко и полной решимости практическими делами внести свой вклад в укрепление экономического и оборонного могущества Родины. Сейчас мы соревнуемся за выполнение и перевыполнение плановых заданий 1984 года.

Четвертого марта все мы придем на избирательные участки и единодушно проголосуем за наших кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР — достойных представителей нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Слово предоставляется заместителю директора по учебно-воспитательной работе Переслегинской средней школы Великолукского района А. В. Кудиной. Большие перемены, говорит она, произошли на селе. Сейчас наши учащиеся обучаются в современных, хорошо обо-

дованных кабинетах. На средства базового хозяйства ордена «Знак Почета» колхоза «Россия» для них построен интернат со всеми удобствами. Работают филиалы спортивной и художественной школ. Учащиеся приобретают сельские профессии на факультативах, шефствуют над фермами, идут работать после окончания учебы в хозяйства района. В районе в целом более семидесяти процентов школьников связывают свою трудовую судьбу с сельскохозяйственным производством.

Выступившая затем главный зоотехник палкинского колхоза «Черский» А. В. Козлова сказала, что колхоз в прошлом году получил в среднем с каждого гектара по шесть центнеров льноволокна, увеличил производство продукции ферм: мяса — на 40 и молока — на 15 процентов. Получено от реализации сельскохозяйственной продукции более 900 тысяч рублей прибыли. Нынче в честь выборов в Верховный Совет СССР досрочно выполнены задания первого квартала по продаже государству мяса и молока.

Слово предоставляется военному служащему Е. М. Колейкину. Воины Псковского гарнизона, сказал он, как руководство к действию восприняли решения февральского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС. Чтобы советские люди мирно трудились, мы будем совершенствовать свое боевое мастерство, зорко стоять на охране нашей любимой Отчизны. Выборы в Верховный Совет СССР мы встречаем успехами в боевой и политической подготовке.

Все выступавшие выражали горячую поддержку внутренней и внешней политике Коммунистической партии и Советского правительства, говорили о монолитном единстве и неразрывной связи партии с народом, что еще раз убедительно демонстрирует подготовка к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР. На собрании отмечалось, что в городах и селах Псковщины встретили горячую поддержку решения февральского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, что трудовые коллективы полны решимости внести свой достойный вклад в укрепление экономического и оборонного могущества нашей любимой Родины. Голосуя за верных сынов и дочерей нашего народа, подчеркивали участники встречи, избиратели будут голосовать за дальнейший подъем материального благосостояния и духовной жизни советских людей, за прочный мир во всем мире.

Затем тепло встреченный собравшимися с речью выступил кандидат в депутаты Верховного Совета СССР, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь Центрального Комитета партии Борис Николаевич Пономарев.

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

ГЛАВНЫЙ ФАКТОР ВОСПИТАНИЯ

XXVI съезд КПСС поставил задачу: улучшить подготовку учащихся общеобразовательных школ к общественно полезному труду, усилить работу по их профессиональной ориентации, укрепить связь обучения с жизнью. Эта задача конкретизирована в решениях июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС.

В НАШЕЙ школе большое внимание уделяется ученической производственной деятельности. Под руководством опытных наставников учащиеся трудятся на полях и фермах родного колхоза. В совместной работе они приучаются к товарищеской взаимопомощи и, конечно, получают моральное удовлетворение от результатов своего труда.

В период летней трудовой четверти при Макушинской восьмилетней школе были созданы и действовали три сводных ученических производственных звена. В их состав входило около шестидесяти учащихся. Ребята оказывали помощь полеводам колхоза, шефствовали над животноводческими фермами. Например, на Белоусовской молочнотоварной ферме работало звено в количестве восьми человек. На уборке урожая отличный пример показал ученик седьмого класса Владимир Матвеев. Он один накопал 15 тонн картофеля. Хорошо работали семиклассник Владимир Васильев и пятиклассник Сергей Шугов. Это очень важно, когда члену производственного звена доверяется самостоятельное дело, когда он видит результаты своего труда.

Лучшие ребята премируются, для них устраиваются экскурсионные поездки по городам страны. За счет средств, заработанных школьниками, организованы экскурсии в Минск, Брест, Москву.

Наши школьники принимают активное участие во Всесоюзной пионерской операции «Миллион — Родине». За 1982—1983 учебный год они собрали 72 килограмма лекарственного сырья и заняли первое место по району. В нынешнем учебном году его уже запасено 52 килограмма. Ребята принимают участие в заготовке дров для школы, причем во внеурочное время, трудятся на пришкольном участке.

При школе действуют слесарная и столярная мастерские. Занятия в них ведет Анатолий Васильевич Иванов. Учащиеся умеют работать на станках, сами изготавливают различные поделки. В старших классах организовано изучение материальной части колесного трактора. Занятия, проводимые механиком колхоза «Большевик» Сергеем Павловичем Никифоровым, отличаются высоким уровнем их организации, доступностью изложения материала и охотно посещаются учащимися.

В профориентационной работе большую помощь педагогическому коллективу оказывают специалисты колхоза, передовики производства, с которыми проводятся встречи. Частый гость в школе председатель колхоза Василий Афанасьевич Самофалов. Это наш добрый друг и надежный помощник.

Будущие работники полей и ферм могут также узнать о сельскохозяйственном производстве и его передовиках из материалов стендов «Прошлое и настоящее колхоза», «Они учились в нашей школе». Эти и другие стенды изготовлены руками самих ребят. Проходят сборы «Трудом красив человек».

Руководство колхоза с участием относится к нуждам школы, предоставляет транспорт, стройматериалы, основные продукты питания для столовой.

Ребята учатся понимать важность сельскохозяйственного труда, необходимость самим участвовать в преобразовании родного края. Это помогает им в выборе профессии. Ежегодно 60—70 процентов выпускников поступают в сельскохозяйственные учебные заведения. Стали студентами сельскохозяйственных техникумов Николай Сергеев и Татьяна Васильева. Школа успешно выполняет план по направлению в Опочечское СПТУ-5. Только в прошлом году туда поступило пять человек. Нынче думают пойти учиться на механизаторов Валентин Герасимов, Юрий Семенов, Юрий Иванов.

Путь к сознательной трудовой дисциплине начинается с воспитания элементарной исполнительности. В действующих кружках юнатов, технического творчества, танцевальном, художественной самодеятельности ребята познают радость творчества, выявляют свои способности. Учащиеся с удовольствием посещают фотокружок. Работы, подготовленные юными фотолюбителями под руководством Глеба Валентиновича Костина, экспонировались на областной выставке.

Сейчас наступила пора коренного улучшения подготовки молодежи к труду. К этому призывает проект ЦК КПСС о школьной реформе. Предстоит максимально приблизить трудовое воспитание школьников к жизни, сделать его действенным, активным.

В. ВАСИЛЬЕВА,
директор Макушинской восьмилетней школы.

СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

Во вторник, 28 февраля, в зале заседаний районного комитета партии состоялся очередной семинар пропагандистов партийной и комсомольской сети, экономического образования. Семинар открыла секретарь райкома партии **Т. А. Васильева**.

«Актуальные проблемы аграрной политики КПСС на современном этапе» — тема лекции кандидата сельскохозяйственных наук **Н. А. Королева** (г. Псков). Освещая

проблемы развития агропромышленного комплекса, докладчик значительную часть выступления посвятил состоянию и перспективам развития сельского хозяйства нашей области, привел немало фактического материала, который явится хорошим подспорьем для пропагандистов в их работе.

С интересной лекцией, в которой на убедительных примерах были затронуты проблемы семьи и семейных

отношений, выступил член областной организации общества «Знание» **П. Ф. Кузин** (г. Псков).

Об использовании пропагандистами научно-технических средств пропаганды в целях лучшего усвоения изучаемого материала рассказал завуч Опочечского педагогического училища **Е. В. Федоров**.

В заключение семинара состоялись методические занятия по секциям.

Навстречу выборам в Верховный Совет СССР

Народ называет достойных



Московская область. Трудовая биография коммуниста Анатолия Ильича Глинкина неразрывно связана с сельским хозяйством. Крестьянский сын, он начал работать в совхозе «Холмогорка» Волоколамского района в 1961 году, затем окончил училище механизации и вот уже 22 года работает трактористом в своем родном хозяйстве.

Сейчас Анатолий Ильич — механизатор первого класса. А. И. Глинкин несколько лет подряд возглавляет отряд плетения. Отряд считается лучшим в районе и добивается стабильного высокого урожая сельскохозяйственных культур.

Анатолий Ильич — инициатор социалистического соревнования среди механизаторов Волоколамского района за рациональное использование техники и энергоресурсов. В минувшем году он

экономил пять тонн горючесмазочных материалов и четыре тысячи рублей — на текущем ремонте. Анатолий Ильич выполняет большую общественную работу. Он является партгрупоргом в отряде плетения, председателем головной группы народного контроля, наставником молодежи, избран депутатом Московского областного Совета народных депутатов.

Трудовые успехи передового механизатора отмечены высокими наградами Родины. Анатолий Ильич Глинкин — кавалер орденов Трудовой Славы II и III степени.

Трудящиеся Истринского избирательного округа № 29 единодушно назвали А. И. Глинкина своим кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР.

Фото Н. Акимова.
(Фотохроника ТАСС).

ВЫМПЕЛЫ — ПОБЕДИТЕЛЯМ

В колхозе «Урожай» состоялось вручение переходящих красных вымпелов передовикам различных отраслей сельскохозяйственного производства.

По итогам социалистического соревнования лучшим животноводом колхоза признана старшая доярка фермы Жгуново-2 Зинаида Дмитриевна Васильева. В прошлом году она надоила от каждой коровы по 2028 килограммов молока — почти в полтора раза больше, чем в 1982

году. Переходящий красный вымпел присужден коллективу фермы Жгуново-2.

Красный вымпел и звание лучшего механизатора получил И. В. Тарасов, работавший в 1983 году 1654 эталонных гектара.

Среди водителей автотранспорта первенство завоевал шофер Николай Иванович Прокофьев. Он добился рекордного результата — 107,7 тысячи тонна-километров.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

БЕЗ ДОЛЖНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Во второй половине февраля состоялся семинар с начальниками и мотористами добровольных пожарных дружин, пожарно-сторожевой охраны совхозов, колхозов, промышленных предприятий. На нем подведены итоги работы пожарной охраны и противопожарного актива района за 1983 год, поставлены задачи на четвертый год пятилетки.

Было отмечено, что в про-

шедшем году количество пожаров несколько стабилизировалось. Однако ущерб от них значительно возрос. Это стало возможным из-за слабой организации пожарной охраны на селе, отсутствия боеготовых пожарных дружин в колхозах и совхозах, способных решать задачи по тушению пожаров.

Более того, в некоторых хозяйствах (колхозы «XXI партсъезд», имени Мичури-

на, совхоз «Опочечкий») нет освобожденных от других обязанностей начальников добровольных пожарных дружин и пожарно-сторожевой охраны. Имеются факты совмещения должностей начальников ДПД—ПСО (совхозы «Духновский», «Организатор», «Красный фронтвик»). В этих хозяйствах не выполняются решения исполкома районного Совета народных депутатов, указа-

ния совета районного агропромышленного объединения по данному вопросу.

Руководители названных хозяйств не прониклись чувством ответственности за состояние пожарной безопасности. Поэтому нет ничего удивительного, что на территории этих хозяйств чаще возникают пожары.

Г. ЖУКОВ,
начальник инспекции Госпожнадзора.

Из редакционной почты

Такого не должно быть

Двенадцать лет я отработала в школе. А вот сейчас нахожусь в отпуске по уходу за ребенком. В ноябре обратилась с просьбой к директору совхоза «Глубоковский» **Н. А. Алексею** выделить молока для моей четырехмесячной дочурки. Николай Алексеевич с присущей ему отзывчивостью отнесся к моей просьбе, удовлетворил ее, как говорится, без всяких предисловий.

Еще я попросила, чтобы молоко получать от одной и той же коровы. Директор посоветовал договориться с заведующим фермой **А. А. Агеевым**. И тут не возникло никаких препятствий. Мы были счастливы и благодарны этим людям, которые в трудное время оказали нам помощь. Дочурка была сыта и здорова, а для меня сейчас главное это.

Но вот директор оказался на больничном, замещать его стал главный агроном совхоза **А. С. Сергеев**. И тут для нас все перевернулось. Три дня я ходила и просила у Александра Сергеевича молока 1 литр в день для теперь уже семимесячного ребенка. Однако сердце этого человека к просьбам матери было безучастным. Он выслушивал меня и холодно отвечал: «Не выпишу, нет молока, дашь вам — надо дать и другим. Не просите!»

С горечью в сердце я шла домой и не могла, конечно, объяснить дочурке, что она «не заплакирована» в совхозе. Да она и слушать ничего не хотела, требовала молока. А я ходила от дома к дому в поисках его. В зимнее время в личных хозяйствах молока мало.

Молоко мне все же выписали благодаря помощи секретаря парткома **Е. В. Макарова**. Но молоко это сборное. Вот такая бывает «забота» об учителе со стороны отдельных руководителей. А ведь я на совесть работала летом в совхозе, руководила производственной бригадой.

На душе боль и обида. Не могу понять: неужели для выполнения совхозом плана можно переступить через грудного ребенка? Да ведь совхоз и план-то по продаже молока государству выполняет успешно. За январь этой продукции совхозом сдано 40 процентов к квартальному плану.

Уходила из конторы совхоза, а меня душили слезы. Сергеев же только и мог сказать: «Нечего плакать!» Оказывается, в таком случае надо мужественно улыбаться...

Пишу это в газету потому, что и другая мать может оказаться на моем месте.

Л. СЕМЕНОВА,
учительница Глубоковского средней школы.

Полям — больше удобрений СВЕДЕНИЯ

о ходе вывозки органических удобрений в колхозах и совхозах района на 27 февраля 1984 года.

В первой графе — в тоннах на гектар пашни, во второй — в процентах к плану мероприятий на зимне-весенний период.

«Опочецкий»	13,0	111
«Большевик»	8,6	56
«Заветы Ленина»	8,5	42
«Организатор»	7,3	99
«Кр. фронтовик»	6,9	41
«Урожай»	5,3	77
«Вперед»	5,0	37
им. Жданова	4,3	73
«XXI партсъезд»	3,6	39
«Кр. Заречье»	3,1	30
им. Мичурина	3,0	24
им. Любимова	2,9	47
«Кр. Октябрь»	2,4	29
«Глубоковский»	2,4	27
«Духновский»	1,4	32
«Салют»	1,2	23
Кормуобъединение	3,4	17
По району	4,8	51

Вывозка органических удобрений под урожай четвертого года одиннадцатой пятилетки, который в значительной степени определит результаты работы пятилетки в целом, — одна из важнейших задач, стоящих перед труженниками села в зимний период. Каждый день сейчас должен работать на урожай.

Прошло три месяца объявленного в районе ударного четырехмесячника по накоплению органики на полях. Что сделано?

Силами хозяйств и подрядных организаций доставлено на поля 168 тысяч тонн органики. Это на 10 тысяч тонн больше, чем в прошлом году, но все же темпы работ должны быть значительно выше, половину запланированного необходимо выполнить в оставшееся до начала весенне-полевых работ время.

Механизаторы совхоза «Опочецкий» задание четырехмесячника уже перевыполнили. На поля доставлено почти 34 тысячи тонн местных удобрений. В настоящее время вывозка их продолжается.

Большую заботу о судьбе будущего урожая проявляют труженники колхоза «Большевик». 14 тысяч тонн вывезли они на поля своими силами.

Хорошо поработали в феврале механизированные отряды на полях совхозов «Глубоковский», «Духновский», колхозов «Красный Октябрь», «Вперед».

И все же в двенадцати хозяйствах процент выполнения плана по вывозке органики ниже среднерайонного. Всего по 1,2 тонны на гектар пашни вывезено удобрений в совхозе «Салют». Значительно хуже, чем в прошлом году, проводится эта работа в колхозах «XXI партсъезд», имени Мичурина.

Среди подрядных организаций близки к выполнению задания по вывозке органики механизаторы объединения «Сельхозтехника», до плана им необходимо вывезти 210 тонн местных удобрений. Увеличила темпы работы автоколонна № 1662. За последнюю неделю силами этой организации доставлено свыше 3,5 тысячи тонн удобрений. Отряды плодородия «Сельхозхимии» за последнюю неделю сделали ощутимую прибавку к плану — сразу на 28 процентов. А все подрядными организациями на поля района доставлено 112 тысяч тонн местных удобрений.



Большое трудолюбие отличает Анну Ивановну Федорову. Второй год работает она на комплексе в совхозе «Опочецкий» скотницей в родильном отделении. Работа эта ответственная, требующая и сил, и внимания, и большой заботы о новорожденных. Анна Ивановна делает все на совесть. О ее работе хорошо отзываются и администрация совхоза, и те, кто с ней рядом трудится. Уважением у труженников хозяйства пользуется А. И. Федорова и как мать, выростившая и воспитавшая восьмерых детей. Многие из них связали свою судьбу с сельским хозяйством.
НА СНИМКЕ: А. И. Федорова.

С собрания уполномоченных пайщиков Улучшать торговое обслуживание

24 февраля состоялось собрание уполномоченных пайщиков Опочецкого райпо. С отчетным докладом об итогах финансово-хозяйственной деятельности за 1983 год и задачах кооператоров района выступила председатель правления райпо Л. П. Фролова. Заслушав также доклад председателя контрольно-ревизионной комиссии Л. А. Клубковой.

В прениях по докладу приняли участие товаровед по продовольственной группе товаров Л. А. Савичева, директор авторозницы Г. А. Дмитриева, заведующая магазином Ари-

стиво Т. А. Кузьмина, главный врач санэпидстанции А. И. Иванов, заведующая продовольственным магазином Петровское В. Г. Данилова, директор заготконторы К. П. Титов, начальник РОВД В. М. Бобылев и другие. В работе собрания приняли участие начальник контрольно-ревизионного управления облпотребсоюза А. В. Шаврина, председатель исполкома районного Совета народных депутатов И. П. Павлов и секретарь райкома КПСС Т. А. Васильева. И. П. Павлов и А. В. Шаврина выступили.

На собрании отмечалось, что за три года одиннадцатой пятилетки товарооборот по Опочецкому райпо к плану 1980 года возрос на 15,5 процента. За этот период продано товаров сверх плана на 240 тысяч рублей. Улучшилась структура товарооборота. Больше продано холодильников, автомашин, цветных телевизоров. Дальнейшее распространение получили прогрессивные формы торговли. По методу самообслуживания работают 73 процента магазинов, их удельный вес в товарообороте составляет 79 процентов.

Однако план товарооборота за 1983 год выполнен только на 97,9 процента. К уровню предыдущего года был запланирован рост на 5,9 процента, а фактически он составил лишь 2 процента, или 266 тысяч рублей. Мало внимания было уделено выполнению плана продажи в разрезе товарных групп. Этим объясняется некоторое сокращение продажи рыбы, масла растительного, маргарина и маргариновой продукции, сахара, чая, пива. Продано на 150 тысяч рублей меньше, что, разумеется, не следует считать недостатком в работе.

Отрицательно сказалось на выполнении плана по товарообороту закрытие магазинов из-за отсутствия продавцов, длительное проведение ревизий и ремонтов. А ведь закрытие магазинов более чем на день влечет за собой потерю товарооборота на тысячи рублей. Из этого следует сделать соответствующие выводы и ревизорам, и тем, кто проводит ремонт. Выводы надо делать также старшему товароведу продовольственных товаров Л. А. Савичевой, товароведом А. Ф. Дмитриевой, Л. П. Алексеевой, не обеспечившим полную выборку фондов в разрезе групп.

Не выполнен план продажи по таким группам промышленных товаров, как шерстяные ткани, резиновая обувь, мыло хозяйственное, синтетические моющие средства, мебель, стеклянная посуда, ювелирные изделия, шифер. За этим делом следует лучше следить старшим товароведом Е. П. Ивановой,

З. А. Березиной, товароведу В. В. Федотовой. Необходимо улучшить коммерческую работу, активнее работать с поставщиками, добиться своевременной и качественной поставки товаров не только по кварталам, но и по месяцам, декадам.

Не справились с планами по товарообороту магазины Барабаны, Крайнево, Теребени, промтоварный магазин Болгатово, Копотиловка, где заведующими являются А. Е. Ильина, С. С. Васильева, Р. А. Андреева, Т. И. Алексеева, А. С. Бартенева, и некоторые другие.

В целом по райпо продажа товаров на душу населения составила 992 рубля. А вот по Матюшкинскому, Петровскому и Варьгинскому сельским Советам эти показатели значительно ниже. Это говорит о том, что здесь не придается должного значения торговле, со стороны руководителей мало оказывается помощи, особенно в подборе продавцов.

В Духновском сельсовете продажа товаров на душу населения — 936 рублей. Там открыты все магазины, вопрос с кадрами решается быстро. Дирекция совхоза и исполком сельсовета подыскивают продавцов на месте, оперативно. Этому примеру надо следовать и другим руководителям хозяйств, председателям исполкомов.

В настоящее время хлеб завозят в магазины 6 автомашин райпо, 4 автомашины колхозов и совхозов и 2 автомашины автоколонны. Чтобы возить хлеб чаще трех раз в неделю, этого мало. В нынешнем году планируется выделение автомашины для возки хлеба совхозом «Салют». Следовало бы и совхозу «Духновский» решить этот вопрос.

Для лучшего обеспечения отдаленных деревень товарами первой необходимости работают 7 автомагазинов. Они обслуживают 75 населенных пунктов. Однако всех желающих этими средствами не обслужить. Многие хозяйства и исполкомы сельских Советов обеспечили возку хлеба в отдаленные деревни на лошадях. За работу возчику платят определенную сумму. Большими темпами растет оборот в комбинированном мага-

С е л у — молодые кадры Работа по призванию

В нашем совхозе «Красный фронтовик» остается жить и работать все больше молодых людей. Это связано с тем, что ведется строительство, крепнет экономическая база хозяйства, улучшается организация труда.

В отделении Заверняйка уважение односельчан заслужил молодой коммунист механизатор Владимир Михайлович Лещиков. Трудно представить себе более безотказного и исполнительного работника. Какую бы ни поручили ему работу — всегда выполнит в срок и с хорошим качеством.

Решение прочно связать свою жизнь с сельским хозяйством, остаться в совхозе, там, где родился и вырос, пришло к Владимиру, когда он в 1978 году вернулся, в родные края после службы в Советской Армии. Окончательно определилось решение свою трудовую деятельность связать с техникой. Тем более что при совхозе действовали шестимесячные механизаторские курсы.

После их окончания комсомолец приступил к самостоятельной работе на тракторе ДТ-75. В первый свой весенний полевой сезон работал на вспашке и культивировании посевных площадей. К заданию относился со всей серьезностью, не допускал простоев.

Когда комсомолец решил стать коммунистом, то мы с механизатором Николаем Петровичем Буряковым охотно дали рекомендацию.

В прошлом году руководство совхоза доверило Лещикову новый трактор ЮМЗ-6. На нем Владимир Михайлович производил все основные работы, связанные с выращиванием и уборкой картофеля в отделении. О добросовестной работе механизатора свидетельствует тот факт, что с каждого из сорока гектаров было собрано по 120 центнеров клубней. Лещикову было поручено ухаживать и за посевами пяти гектаров корнеплодов, а в период массовой уборки зерновых он сел за штурвал комбайна СК-5.

Успехи в труде достигаются немалой ценой. А чтобы работать с полной отдачей сил, нужно почувствовать себя настоящим хозяином. Проблему эффективного использования земли и техники позволяет решить коллективный подряд. Поэтому нынче мы приняли решение организовать в отделении Заверняйка безнарядное звено по выращиванию картофеля. Возглавит его Владимир Михайлович Лещиков. Он и механизатор Анатолий Степанович Иванов будут возделывать картофель на площади 40 гектаров.

К осуществлению намеченных планов механизаторы уже приступили. В составе отряда по вывозке органики они доставляют на будущие картофельные поля местные удобрения. Чтобы поднять коллективный подряд на более высокую ступень, будет усилена техническая вооруженность звена. Для этой цели руководство совхоза нынче выделяет всю необходимую технику. Все остальное — за механизаторами. И, думается, что они не подведут.

А. ЯКОВЛЕВ, бригадир отделения Заверняйка.

Е. САМУЛЬЦЫН.



ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

Средь глубоких снегов затерялась...

ТАК можно сказать, перефразируя слова известной песни, о довольно большой части сельскохозяйственной техники в совхозе «Организатор».

На вполне уместный вопрос — почему так? главный инженер совхоза Ю. И. Андреев отвечает не совсем логично: — Так у нас уже давно. А работу проводим: списали техники на 77 тысяч рублей и подготовлено к списанию примерно на такую же сумму.

И насколько хватает взгляд, по кустам, по овражкам разбросана здесь и там совхозная техника — государственные деньги. Никто не знает, списана она или подготовлена к списанию, нет на ней инвентарных номеров. Картина грустная, как в песне.

риалов. Склад ГСМ не огорожен, отпускается горючее ведрами. Забывают, видимо, руководители совхоза, что ох как ярко полыхает это горючее на воздухе. Далеко ли до беды? Но инженерная служба совхоза, бухгалтерия настроены, видимо, в такт другой песни: — «А в остальном, прекрасная маркиза, все хорошо, все хорошо!» И получают новый культиватор, который, кстати, неизвестно, кто заказывал и неизвестно, нужен ли он сейчас совхозу.

«ЕЖИК».

По солнечным часам

ВСЕМ давно известно, какое большое значение в жизни современного человека имеет расписание, а в жизни городского человека — расписание движения автобусов.

«развешенного»? Ведь кое-где в заржавленную рамку, предназначенную для расписания, люди, ожидающие автобуса, увлеченно разглядывают прекрасные в любую погоду наши северные небеса. Такие шедевры местного искусства вывешены на остановках у завода ЖБК, Дорожный переулок, улица Песочная.

зуются ближайшим, которое в совхозе. Не по плечу это удовольствие и для жителей первой Песчовки. Впрочем, на противоположной стороне дороги висит какая-то мишень, изрешеченная пулями.

ганов. А как же объяснить тот факт, что на многих автобусных остановках, как «Третья школа», «Базар», от расписания сохранилась лишь буква «А».

Искатель приключений

ЕСТЬ люди, которые ищут в жизни нечто необыкновенное. Одни весь досуг свой посвящают путешествиям, другие — ищут приключений в тяжелых для себя испытаниях и выходят из них с честью.

вернулся в родной дом по улице Калинина, 12. И самая первая мысль, которая его осенила, когда он переступил порог дома, должным образом отметить свое возвращение из краев далеких. Забыты рекомендации врачей, забыто предупреждение о возможно повторном варианте лечения.

ям искал в семейных скандалах. А через год привел в свою квартиру некую Серафиму Тимофееву, женщину легкого поведения, без определенного места жительства. Знакомство так отметили горячо, так «развеселились», что начисто позабыли о покое соседей. За это «веселье» Федорову пришлось отбыть административный арест в милиции.

дительном порядке правил Федорова в ЛТП на полтора года. И тут Федоров выкидывает следующий номер — пытается скрыться. Нашлась даже «сердобольная» женщина в лице З. В. Дмитриевой, рабочей УЖКХ, которая приютила Федорова у себя на квартире.

„Ежику“ отвечают „ВОТ-ВОТ ПРИЛЕТЯТ“

Под таким заголовком в газете 28 января была опубликована заметка, в которой говорилось о беспорядках в колхозе «Красный Октябрь» по отношению к оборудованию кормоцеха, производственным помещениям, минеральным удобрениям.

бригады № 4 А. А. Яковлев строго предупрежден, а главному агроному колхоза Н. А. Андреевой объявлено порицание за плохой контроль за выполнением своих распоряжений.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

2 МАРТА, ПЯТНИЦА
8.00 — Новости. 8.20 — Веселые старты. 9.05 — «Хроника одного лета». Телефильм 3-я серия, 10.10 — «Песня далекая и близкая». 10.55 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Три рассказа о спорте». 15.20 — Сегодня и завтра подмосковного села. 15.50 — Новости. 15.55 — Мы строим БАМ. 16.25 — «Смена» 17.00 — «Пятилетка — дело каждого». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Концерт. 21.00 — Время. 22.00 — Выступление Государственного академического русского народного хора имени М. Пятницкого 22.35 — 22.55 — Сегодня в мире.

3 МАРТА, СУББОТА
8.00 — Новости. 8.20 — Концерт. 8.55 — Документальные фильмы. 9.35 — 9-й тираж «Спортлото». 9.45 — Выставка Буратино. 10.15 — Д. Шостакович. Первый концерт для фортепиано с оркестром. 10.40 — По музеям и выставочным залам. 11.40 — «Пора добрых входов». 11.40 — И. Гайдн. Квартет до мажор. 12.00 — Поэзия: Аркадий Кулепов. 12.45 — Товарищ песня. 13.45

Опочечкой типографии ТРЕБУЮТСЯ наборщики или ученицы по этой специальности.

Опочечкой школе-интернату для слабослышащих детей ТРЕБУЕТСЯ техничка.

Опочечкому РПУ бытового обслуживания населения ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу бухгалтер. Обращаться: ул. Ленина, дом 59, отдел кадров.

Опочечкой центральной районной больнице на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ старшие бухгалтера, секретарь-машинистка, плотник-столяр, шофер на грузовую автомашину.

Опочечкому СПТУ № 5 ТРЕБУЮТСЯ мастера производственного обучения, кассир.

Опочечному СМУ «Бурводстрой» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ бухгалтер, мастер по укладке напорных трубопроводов, экскаваторщики, трактористы, шоферы. Жилплощадь предоставляется в течение 6 месяцев. За справками обращаться с 8 до 17 часов по адресу: ул. Московская, дом 7.

— Это вы можете. 14.30 — Новости. 14.45 — «Флаг над сельсоветом». 15.15 — В мире животных. 16.15 — Новости. 16.20 — Весенний этюд. 16.30 — «Семья и школа». 17.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» — «Спартак». 19.15 — Мультфильмы. 19.35 — С песней по жизни. 21.00 — Время. 21.35 — Чемпионат мира по конькобежному спорту. 22.05 — Чемпионат Европы по легкой атлетике. 22.50 — 23.05 — Новости.

4 МАРТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ
8.00 — Время. 8.35 — «Воробышки». 9.00 — Песни и танцы народов СССР. 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — Сегодня — день выборов в Верховный Совет СССР. 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музыкальный киоск. 14.00 — Погодин. «Кремлевские куранты». Фильм-спектакль. 16.40 — Новости. 16.50 — Клуб путешественников. 17.50 — Мультфильмы. 18.00 — Международный панорама. 18.45 — «Я о родине пою». 19.25 — «Светлый путь». Худ. фильм. 21.00 — Время. 21.45 — «Мир и молодежь». 22.20 — Чемпионат мира по конькобежному спорту. 22.50 — Чемпионат Европы по легкой атлетике. 23.35 — 23.50 — Новости.

Управление жилищно-коммунального хозяйства ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ автокрановщика, бульдозериста, слесаря бани, тракториста.

Опочечному ремонтному заводу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ слесари-ремонтники, токари, автослесари, сантехники и их ученики, газосварщики и их ученики, сантехники. Обращаться в отдел кадров, телефон 9-19-73.

КИНО «МАЯК» 2-3 марта «ОГЛЯНИСЬ» Начало в 17, 19, 21 час. ДОМ КУЛЬТУРЫ 2 марта «НА ГРАНАТОВЫХ ОСТРОВАХ» Начало в 18 и 20 часов.

Коллектив Опочечкого районного народного суда с глубоким прискорбием извещает, что на 61-м году жизни после тяжелой продолжительной болезни скончалась заведующая канцелярией суда АНАНЬЕВА Евгения Денисовна, и выражает искреннее соболезнование семье и родственным покойной.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91920, типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома. Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 690. Тираж 7735.

Газета Совет ли наш российский среди а и автон водства ва, пов за 1983 ным зн Сельс выполн заготов сравнен ЗАВТ Запх тельного по выбо вет ССС дут свои тов нер мунисто: Готовя ному пр стковой миссии, делаи день вы жественн низованн тическом последне агитпункт шю порадому у м ли списк Провед ционно-м стоялись ми Вели войны, т роприяти только в но и на го городо было уде вье испо ский дол бирателя. ча. Помещн ия подд лены с членами тельной помещени школы, участок, избирате зить свое выдвинут власти на Члены тельными престарел гражданс Продум чтобы в рателям б самого ут вать буфе Предусмо культурн Добро п избирател председ